
  
Pékin, le 28 février 2023 

 
 

Compte rendu du Conseil d’école Du 21 février 2023 
 
Séance ouverte à 17h50 

 

Désignation de 2 secrétaires de séance : Mme Brillet (pour les enseignants), M. Bousselet (pour les 

parents) 

 

Personnes présentes : 

Pour l’Administration : Vanessa Peton (Directrice), Pascal Colleu (Proviseur)  

Pour les représentants des parents d’élèves élus au conseil d’École : M. Pottier, M. Bousselet, Mme 

Stoesel, M. Lemal,  

Pour les enseignants : Mme Yen-Pon, M Richard, Mme Cai, M Tabbakh, Mme Brillet, Mme Hei, M Berizzi, 

Mme Demenet Tran, Mme Lefeuvre, Mme Orsolle, Mme Ardisson, Mme Guo, Mme Feneux,  

 

Excusés 

M. Vial, (IEN), M. Fekih (DAF), Mme Cassier (psychologue) Mme Kelly, M. Demenet, Mme Cai, M. 

Mirochnikoff, Mme Yan, M. David, M. Mallard, Mme Liu, M. Dias de Barros, Mme Benani, Mme Chiu, 

(parents d’élèves), M. Antoine, M. Marvian (enseignants) 

 

Mme Peton en annonce l’ordre du jour. 

1. Lecture rapide du compte-rendu du dernier conseil 

 2. Point effectif global en février 

 3. Recrutement 

 4. Aménagements de classe pour la prochaine rentrée  

5. Accueil et sortie en maternelle 

 6. Surveillance de la pause méridienne  

7. Réouverture des ACS 

 8. Conditions d’admission pour la rentrée 2023-2024  

9. Projet natation  

10. Projets pédagogiques (sorties et voyages scolaires)  

11. Calendrier scolaire 2023-2024 

12. Questions diverses parents 

 

 

 

 



  
 

1. Lecture du dernier compte rendu  
 

2. Effectifs au 21 février 2023 
 

137  Maternelles 
345  Elémentaires  
220 Collégiens 
108 lycéens  
Total : 810 élèves 
 
3. Recrutement 
 

Le recrutement sur le poste de vie scolaire 1er degré est suspendu jusqu’à nouvel ordre 
Le recrutement sur le poste Communication est actuellement pourvu sous la forme de vacations à compter 
du 10/02/2023 
 

4. Aménagements de classe pour la prochaine rentrée  

 

3E quittera le LFIP à la fin de l’année scolaire. Les classes libérées permettront aux CM1 et CM2 de 

revenir côté élémentaire (actuellement les classes sont du côté collège). 

La date exacte de libération des salles n’est pas encore connue, à priori en juillet 

 

5. Accueil et sortie en maternelle 

 

Depuis le 30 janvier, les parents qui le souhaitent peuvent accompagner leurs enfants jusqu’à leur classe. 

Mme Peton rappelle que si les parents ne sont pas disponibles, un enfant de maternelle ne peut aller à sa 

classe seul, il doit être accompagné d’un adulte. 

Concernant les sorties en fin de journée, les petites grilles balisant un parcours ont été réinstallées pour 

sécuriser les sorties des maternelles et des CP. 

 

6. Surveillance de la pause méridienne 

Il est prévu que la société en charge de la surveillance de la pause méridienne mette en place un 

superviseur parlant français ou anglais. Actuellement, cette supervision est effectuée par Sophie qui est en 

train de former un nouveau superviseur. Les parents proposent que cette personne soit bien repérée par 

les enfants en portant notamment un gilet fluo d’une autre couleur que les ayis. Mme Peton demandera un 

rapport quotidien de la surveillance effectuée sur le temps du midi. 

 

7. ACS 

Les ACS ont repris le 30 janvier 2023. 

 

 



  
 

8. Conditions d’admission pour la rentrée 2023-2024 

Un niveau minimum de français est attendu pour s’inscrire en PARLE. 

FLE : 12 à 15 heures avec 12 élèves maximum par classe. 

A partir de la rentrée 2023/2024 :  il n’y aura plus de sections internationales en maternelle mais un accès 

aux langues anglaise et chinoise 2 fois par semaine pour chaque langue. 

SI Chinois : Un projet de section dédoublée est l’étude pour les Francophones et les Sinophones. Ces 

niveaux de section internationales chinoise seront proposés jusqu’en 5ème.  

9. Projet natation 

Le projet est toujours en cours de négociation avec la piscine en face du lycée. Nous espérons pouvoir 

aller à la piscine avec les Cm2 et les 6èmes sur avril-mai-juin. Si tout se passe bien, nous souhaitons ouvrir 

aux autres niveaux au fur et à mesure des années et notamment aux CE2 l’année prochaine. 

 

10. Projets pédagogiques (sorties et voyages scolaires) 

Nous avons reçu 9 demandes de sorties scolaires, les 9 ont été validées par la direction. 

Nous avons reçu une demande de voyage scolaire, ce voyage sera soumis au vote lors du conseil 

d‘établissement du 28 février 2023 car son financement est à la charge des familles.  

Nous avons reçu 24 projets pour des actions internes, 20 ont été validés tels que présentés, un 21ème a été 

validé après modification, 1 a été décalé à Septembre, 2 seront à représenter en septembre. 

 

11. Calendrier scolaire 2023-2024 

2 propositions de calendrier ont été faites : 

1 fin de l’école 30 juin – 10 jours de vacances en février  

2.fin le 2 juillet – 2 semaines de vacances en février 

Le calendrier sera voté en conseil d’établissement le 28 février 2023. 

 

12. Questions diverses parents 

 

1.Section internationale : Serait-il possible de créer des classes de niveau pour les cours de langue. 

(Remarque : en principe c'est déjà le cas ?) 

SIB/ SIC et LV sont 2 choses différentes. LVC :il existe des groupes de niveau du CP au CM2, LVA il existe 

des groupes de niveau du CE2 au CM2 

 

2. Serait-il possible que les enfants de maternelle puissent manger à la cantine ou dans une salle et non 

plus dans leur classe ? [Remarque : ce n'est pas une mesure COVID, c'est parce que la hauteur des tables 

et l'environnement est plus adapté]  

L’organisation actuelle est plus sereine pour les élèves, car plus calme et sécurisante. 



  
 

3. Voyage scolaire : est-il possible de prévoir des sorties et/ou voyages scolaires sur cette année ?  

Réponse apportée dans l’ordre du jour du conseil d ‘école.  

 

4. Ayi durant les temps méridiens : est-il possible de s’assurer qu’au moins une Ayi sur les temps méridiens 

parle et comprenne le français? C’est prévu contractuellement et un rappel au contrat a été fait la semaine 

dernière, en date du 16 févier. 

 

 Je ne suis pas tout à fait sûre que ce ne soit pas déjà le cas, mais lorsque ma fille a des soucis pendant la 

récréation du midi (maternelle) et que je lui dis que si besoin elle peut parler à l’ayi, elle me répond que les 

Ayis ne parlent pas français. C’est vrai, les ayis ne parlent pas français, c’est pourquoi une supervision 

comme rappelé contractuellement (cf. question précédente) a été fait à la société en charge de la pause 

méridienne, le superviseur doit parler chinois/français ou chinois/anglais. 

 

5. Reprise des séances de natation, notamment mais pas seulement pour les CM2 

Nous avons fait un point avec M. Pons en date du 20.02.2023. Les textes n’imposent pas une obligation 

annuelle par niveau mais une fréquentation en moyenne de 2 fois durant le cycle primaire. 

Aucun projet natation n’a réussi à voir le jour au LFIP depuis 2016, année d’arrivée sur le campus. 

Par conséquent, la priorité à aujourd’hui, est de coller aux programmes et de travailler prioritairement sur 

l’obtention du savoir nager en fin de cycle 3. Nous avons donc décomposé le projet de la façon suivante :  

Première étape du projet : cm2-6ème cette année  

L’année pro ; ce2-cm2 – 6èeme + remédiation 5ème  

L’objectif est d’étendre chaque année à de nouvelles classes jusqu’à ce que toutes aillent à la piscine. 

  

6. Y aura-t-il une information pour les parents et élèves de CM2 pour le passage au collège ? Je n’ai 

absolument aucune idée de comment ça se passe, ni s’il y a des options à choisir, ou autre chose à 

préparer au préalable ? M. Colleu a répondu par l’affirmative, une réunion sera programmée en ce sens et 

vous en serez informés. 

 

7. Remarque sur la SIB en primaire. Normalement s’il y a plus de 22 élèves dans une classe, il devrait y 

avoir un coenseignant. En SIB CE2, CM1 & CM2 il y a plus de 22 élèves dans chaque classe mais un seul 

prof (Tracy Alphonse). Cela veut dire qu’elle n’est pas en mesure d’assurer l’enseignement adapté pour le 

niveau de chaque élève. Elle a essayé de combler cette lacune en utilisant un outil numérique (IXL) qui 

marchait assez bien, mais la direction de l’école a refusé le projet (de €500) pour des raisons budgétaires. 

Les parents des élèves SIB primaire redemandent un appui supplémentaire pour nos enfants (soit 

coenseignant, soit IXL). 



  
Le projet n’a pas été refusé à Mme Alphonse, il a été décalé à septembre 2023. Afin de renforcer la qualité 

de l’enseignement en section, nous essaierons de limiter les effectifs en SI à 20 / classe pour la prochaine 

rentrée. 

 

En plus des points déjà soulevés par Axel, des parents de la classe CE2 Fourcade / Tabbakh m'ont 

demandé d'aborder le sujet d'une réunion entre l'école et les parents concernés, qui a déjà été discuté lors 

d'une réunion précédente mais n'a pas encore eu lieu. 

Une réunion de rentrée a eu lieu comme prévu avec M. Tabbakh. L’APE se propose de revoir la personne 

qui a posé la question pour se faire préciser ce qu’elle souhaitait exprimer. 

 

Séance levée à 18h35. 


